



发展为人民 发展靠人民
发展成果由人民共享

昂科免疫创新大分子药研发中心揭牌

本报讯 3月25日,昂科免疫创新大分子药研发中心在江宁高新区揭牌,不仅标志着南京昂科免疫生物医药有限公司发展进入了快车道,也标志着大分子创新药产业发展在江宁进入了一个崭新阶段。全国政协常委、江苏省政协副主席胡刚,区政协主席刘玲,副区长、江宁高新区党工委书记王才权,市科技局、市投促局相关负责同志,昂科免疫创始人、董事长刘阳,昂科免疫创始人郑盼等参加活动。

2022年3月,广州昂科免疫生物技术有限公司与江宁高新区签订协议,在江宁高新区设立全资子公司南京昂科免疫生物医药有限公司,建设研发及产业化基地项目。项目先期使用瑞鸿细胞和基因产业园6000平方米厂房建设研发中心及中试车间,加快创新药产品的开发及报批进程。目前,承租研发场地已完成研发实验室、中试车间、质控实验室和整体装修,即将正式投用。

在南京市、江宁高新区、江宁区委投促局等支持下,昂科免疫创新大分子药研发中心顺利落地江宁高新区,并于当天揭牌。该中心累计投入约2.8亿元,现有多个产品在研究中,致力于开发创新免疫治疗药物,努力为临床患者带来更多同类最佳或最优的产品。

当天,昂科免疫抗体偶联药物创新中心也揭牌运行。抗体偶联药物是一种新型的癌症治疗药物,是化学疗法和免疫疗法的完美结合,已成为全球药企布局的热门赛道。活动中,昂科免疫还发布了三款抗体类和细胞治疗类重大创新药进展。

两大新药研发创新中心揭牌,为江宁高新区生物医药产业发展增添了新动能。目前,江宁高新区已集聚生物医药企业300余家,形成医药研发与生产、细胞治疗、研发服务外包(CRO)、检测检验、高端医疗器械五大产业板块,形成了涵盖注册检测、产品认证、技术改进、质量体系的全生命周期创新生态。中国生物技术发展中心发布的2022年中国生物医药园区发展竞争力排行榜中,江宁高新区在220个参选园区中综合竞争力位列全国第16、江苏省第4,连续4年保持进位。

下一步,江宁高新区将为昂科免疫发展开辟绿色通道,搭建专门服务专班并安排助企服务专员,主动协调解决项目进展中的困难问题,全力支持企业科技研发与成果转化,助力昂科免疫打造全球创新药特色品牌,加快培育医药新质生产力,共同把生物医药产业做大、做强、做出国际知名度。
林奇

麒麟街道:创新型产业集群加速崛起

本报讯 这里是全区10个街道中“最年轻”的一个,也是全区唯一的“全域拆迁街道”。地处南京东南创新带,位居全市科创发展的重要承载区域,麒麟街道凝心聚力、实干攻坚,始终把高质量发展作为首要任务,全力推动创新型经济、产业转型升级,努力在新征程上干出新成效、展现新作为。

麒麟街道党工委书记张宾说:“作为传统产业强街和国家新兴战略科技力量承载地,推动新型工业化是麒麟历史发展阶段的必然,也是资源要素集聚的必然。”近年来,麒麟街道区域内集聚了7家中科院研究所、8家“中科系”研究院,各类人才超2000人,孵化企业总估值超百亿元;“信息高铁综合实验”“百米瓦级压缩空气储能”“开源软件供应链”“决策智能与计算”等一批重大科技基础设施落户麒麟片区。张宾表示,麒麟街道将依托创新要素高度集聚的优势,加快发展新质生产力,扎实推进高质量发展。

麒麟街道将强化企业创新主体

地位,加大企业产业创新力度。引导企业加大研发投入,鼓励技术转移,促进科技成果转化,最大限度激发产业发展活力。加大资源整合与创新投入,完善自主创新体系,打造创新联合体,推动中科系、华能等高等科研机构相关科技设施建设。推动落实江宁区工业集中区转型升级三年行动计划,从顶层设计入手,加强联动发展,充分发挥高端创新要素的辐射带动作用,一方面为工业园区内中小企业“精准画像”,使中小企业与园区高端创新要素“同频共振”,推进产业转型;另一方面,围绕发展链布局创新链,围绕创新链部署产业链,形成鲜明的产业特色,布局合理的创新产业集群。

麒麟街道将做好创新要素的空间布局,按照创新规律及圈层发展逻辑,推动创新链融合发展。一方面,按照基础研究层、应用研究层、科技创新层和产业发展层等4个圈层的布局规划创新发展链,

促进从技术到产业的转化效率。另一方面,将街道片区老工业园以项目带动地块性质调整,鼓励企业通过自主转型、政企合作、土地收储等多种模式推动麒麟片区工业上楼,招引一批符合现代化建设的高端制造企业,带动麒麟经济再上新台阶。

麒麟街道将围绕产业定位,依托龙头企业,推动链式发展,形成产业集群,充分发挥大企业大所的带动作用,提升核心竞争能级。支持建设与产业紧密结合的企业技术中心、工程研究中心、技术创新中心、标准创新基地、制造业技术创新中心等高水平企业研发机构集群。构建“4+N”创新产业体系,做强做优新一代信息技术、新能源、新经济业态、智能制造等主导产业,着力培育综合交通、生物医药、新材料等一批未来产业。
陈敏

高质量发展·江宁行

紫金山实验室项目入选工信部试点示范名单

本报讯 近日,工信部公示了2023年工业互联网试点示范名单,紫金山实验室牵头的“工业互联网高质量企业外网基础网络服务平台”项目入选。

工业互联网试点示范是国家为提升工业互联网网络、标识、平台、安全等设施建设和融合应用水平,围绕新技术类、工厂类、载体类、园区类、网络类、平台类、安全类7大类,遴选出的工业互联网在提质、降本、增效、

绿色、安全方面发挥重要作用的优质项目。在网络类工业互联网企业网络集成创新应用方向,紫金山实验室承担的工业互联网高质量企业外网基础网络服务平台项目脱颖而出。

依托未来网络试验设施(CENI),工业互联网高质量企业外网基础网络服务平台项目设计了业界首个软件定义高质量企业外网架构,攻克了大网网络操作系统、确定性网络、多云互联交换等核心技术,

构建了覆盖全国主要省市和重点区域的工业互联网高质量企业外网,实现了企业—企业、企业—平台、平台—平台的灵活组网和资源调度,可为企业提供低时延、低抖动、大带宽、广覆盖、一点入云、多云互联的高质量企业外网服务。目前,该项目已为1800多家工业互联网企业提供高质量外网服务,对促进工业转型升级和地区经济高质量发展具有重要意义。
张安琪 江融轩

今日导读

江宁积极推进长江国家文化公园建设

详情见3版

春牛首,不负金陵春光的“首位担当”

本报讯 春牛首,不只是繁花胜景的先声夺人,更是文脉传承的接续发力。作为一个地域民俗的传统IP,“春牛首”正跨越时间和地域限制,成为全民蜂拥的流量入口、长红场景。

在短视频平台上,牛首山的曝光量与上海迪士尼和北京环球影城等国际IP不相上下。践行人文经济学的要义,不止于眼前的风景,聚力从文化遗产保护到传统文化创造性转化、创新性发展,让这座山激活了“首位基因”,打开了“流量密码”。

繁花胜景,诗画山水越千年

在繁花渐欲迷人眼的美好时节,总有一句诗文如雷贯耳、指点迷津——“金陵春归处,牛首山水间”。天阙路的樱花、隐龙湖的玉兰、桃花溪的桃花……漫步山野

间,一路繁花似锦的景观,不负金陵春光的“首位担当”。

上春山,登牛首。“春牛首”习俗历时千年。《正德江宁县志》记载“春牛首”盛况时,曾用“归城如蚁”来描述踏青游人之多。2008年,“牛首山踏青习俗”被列入首批南京市非物质文化遗产名录。2023年,升格列入第五批江苏省非物质文化遗产名录。

多姿多彩的地方特色传统文化,共同构成璀璨的中华文明,也助推经济社会发展。在牛首山,非遗记忆与春日体验一并明艳起来。正月初一至初八,牛首山景区(含金陵小城)累计客流量43.36万人次,较2023年同期增长93%。近日,“牛首山踏青手册”在朋友圈持续刷屏,游客纷至沓来。截至3月16日,牛首山游客接待量已破100万人次,迎来龙年开门红。



3月20日,时值春分,2024“春牛首金陵节”在牛首山南部生态片区桃花溪拉开帷幕。79岁的国家级非遗南京白局省

级代表性传承人黄玲玲欣然赴约,以一曲白局《春游·金陵景》,带领大家沉浸春日惬意时光。
(下转二版)